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Velkou radost nám přinesly dnes zveřejněné výsledky letošní soutěže o prestižní granty
Evropské výzkumné rady (ERC). Významně v ní uspěla Česká republika, která získá celkem
10 grantů, což je v kontextu dalších zemí vynikající výsledek. Uspěla Univerzita Karlova,
kam zamíří celá polovina tohoto počtu. A uspěla i naše fakulta, která ERC grant získává
poprvé v historii.

ERC Consolidator grant získal dr. Tomáš Dumbrovský na svůj projekt Community Through
Constitution. Researching how Costitutions Construct Identity and Legitimacy in Europe
and MENA.

Tomáš Dumbrovský na naší fakultě vede Ústav pro meziregionální studium konstitucionalismu. V
roce 2021 získal ERC CZ grant, který uděluje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR
žadatelům, již za svůj navržený projekt dostali vysoké hodnocení Evropské výzkumné rady, ale na její
finanční podporu nedosáhli kvůli nedostatku peněz v rozpočtu. Letos však už ERC Consolidator grant
Tomáši Dumbrovskému neunikl. Jak sám říká, k úspěchu mu pomohl především jeho široký pohled na
problematiku konstitucionalismu a srovnávacího ústavního práva získaný během studijních a
výzkumných cest po celém světě. Vedle toho, že absolvoval Fakultu sociálních věd UK a Právnickou
fakultu UK, kde se věnoval i doktorskému studiu, velké zkušenosti nasbíral na prestižní Yale Law
School v USA, kde získal druhý doktorát, a na Evropském univerzitním institutu v Itálii, kde
absolvoval postdoktorské studium. Dlouhodobě navíc působí také na Doha Institute of Graduate
Studies v Kataru, což má podstatný dopad na jeho výzkum zabývající se tím, jak ústavy formují
kolektivní identitu obyvatel zemí v Evropě, v severní Africe a na Středním východě.

„Náš projekt reaguje na růst populismu. Zatímco před deseti lety jsme se na něj mohli dívat jako na
nějakou zvláštnost, která časem zmizí, dnes vidíme, že tomu tak není. Ekonomická krize v Evropě i
arabské jaro vyvolaly společenské procesy vedoucí k populismu. V demokratických volbách vyhrávají
populistické strany, tento fenomén je jasně patrný a podobný v různých zemích světa, my musíme
studovat proč. Komparace dvou kulturních světů nám umožní dostat se k podstatě problému a
možného řešení, který vidíme ve stimulaci ústavního diskurzu tak, aby se kolektivní identita
formovala v jeho rámci na základě většího propojení globálních (zejména lidskoprávních) a lokálních
kulturních norem, což v důsledku povede k pluralitní a tolerantnější společnosti,“ vysvětlil Tomáš
Dumbrovský, který patří také mezi první úspěšné žadatele o grant Primus, který od roku 2017
uděluje Univerzita Karlova perspektivním vědcům a vědkyním na rozjezd jejich výzkumných týmů a
projektů.

ERC Consolidator grant je určený vynikajícím mladým vědkyním a vědcům ve fázi jejich kariéry, kdy
potřebují rozšířit nebo posílit, tedy konsolidovat, vlastní nezávislý výzkumný tým nebo program.
Smyslem všech grantů, které uděluje Evropská výzkumná rada, je podpořit hraniční výzkum (tzv.
frontier research), který má potenciál zásadně posunout dosavadní poznání v daném oboru a vést k
průlomovým objevům v celosvětovém měřítku.

S využitím článku UK Forum.
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